

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Gyógyszempontból szédületes perspektívát nyit meg a hajduszoboszlói hőforrás

Minden valószínűség szerint radioaktív a szoboszlói hév víz - Növekedik a vízben levő vegyi anyagok mennyisége - Görgey vármegyei főorvos jelentése a népjóléti miniszternek

(A Hajdúföld tudósítójától.) A hajduszoboszlói hőforrás ügyében napról-napra érdekesebb fordulatok állanak be és ma már bizonyos, hogy ha valami véletlen be nem következne, a szoboszlói gejzir egyike lesz a megcsontított ország legnagyobb természeti kincseinek. A víz ereje ugyanis tíz nap alatt

sommit sem veszített. sőt a Hajdúföld értesítése szerint mind több és több víz tör elő a mélységből s ugyanez emelkedik a gázmennyiség is. Természetes dolog, hogy ilyenformán Hajduszoboszló város hivatalos köreit is egyre komolyabban foglalkoztatja a csodaforrás ügye és most már konkrét tervek is vannak a negyértéktű természeti kincs kihasználására.

A népjóléti miniszter elrendelte a hév víz megvizsgálását

A Hajdúföld értesítései szerint az elmúlt napokban a csodaforrás ügyében Budapestre járt Hajduszoboszló város polgármestere, Erdős Kálmán dr és Belteky ref. lelkész. Mindketten eljártak az illetékes miniszteriumokban, ahol azt kérték, hogy a kormány ne fúráson tovább a debreceni országot

mentén, vagyis azon a helyen, ahol a forró víz előtört, hanem pár száz méterrel arrébb fúrjanak és a fúrótorny jelenlegi helyén

létesítsenek fúrót, ahol gyógyulást találhatnak az egész ország rheumás, csuzos betegei. A kormány körében ezt a tervet megértéssel fogadták és Vass József népjóléti miniszter a szoboszlói polgármester kérésére felhívta Görgey Márton vármegyei tisztifőorvost, hogy vizsgálja meg a hajduszoboszlói hév vizet és tegyen jelentést az eredményről.

Görgey Márton tiszti főorvos csütörtökön délután kiszállt Hajduszoboszlóra és ott alaposan megvizsgálta a vizet. Utja eredményéről pénteken délelőtt referált dr. Pákozdy Sándor alispánnak, majd elkészítette jelentését és továbbította a

népjóléti miniszteriumba.

A Hajdúföld munkatársa kérdést intézett dr. Görgey Mártonhoz arra vonatkozólag, hogy milyen értelemben referált a miniszternek és mi a véleménye a hajduszoboszlói hőforrásról. A vármegye nagy tudású és kiváló főorvosa a következőket volt szives mondani a jelentésében foglalt szennyezési érdekességek adatairól:

hogy a jód- és brómtartalom is emelkedni fog. Az arányokat pontosan ma még nem lehet ismerni, azonban pár nap múlva teljesen kész lesz az 1090-es víz vegyvizsgálata is és akkor már eldől ez a nagyfontosságú kérdés is.

Természetesen ezzel az ügy még korántsem lesz befejezve. Ha a Debrecenben levő vegyvizsgálat teljesen elkészül, akkor azt még felterjesztik a miniszteriumhoz és ennek alapján a miniszter még egy vegyvizsgálatot rendel el, amely még pontosabb és részletesebb lesz. Sor kerül majd a radioaktivitás megvizsgálására, ami szintén nagy időt vesz igénybe. Mindez természetesen hónapokig fog tartani. A radioaktivitás megvizsgálására a debreceni egyetem tudós professzorát, Bodnár Jánost szeretnék megnyerni, azonban, ha ő nem vállalhatja ezt a munkát, akkor budapesti tudósok jönnek le a nagyfontosságú kérdés elbírálására s a vizsgálat megejtésére. A részletes vegyvizsgálat megejtése és a radioaktivitás megvizsgálása hónapokig, sőt

egy fél évig is eltarthat.

Közben természetesen meg kell figyelni a vizet is, hogy az nem esik-e keresztül valami olyan változáson, amely a gyógyerejét károsan befolyásolná. Ha ezek a vizsgálatok mind megtörténtek, akkor lehet majd csak komolyan és véglegesen dönteni arról, hogy gyógyfürdőt létesítsenek e ezen a helyen, vagy pedig tovább folytatják a fúrásokat.

Ilyen módon természetesen korai még az egyik debreceni lapnak az a híre, amely szerint a miniszterium a fúrások végleges abbahagyására rendelt el.

Bethlen és Bud nagyfontosságú kijelentései a hajduszoboszlói hőforrásról

Budapestről jelentik: Hajduszoboszló város vezetősége lépéseket tett a határában talált 72 fokos hő melegvíz forrás kihasználására és ezzel kapcsolatban gyógyfürdő létesítésére.

Barabás Samu nemzetgyűlési képviselő részletesen tájékoztatta Bethlen István gróf miniszterelnököt és Bud János pénzügyminisztert arról a megbecsülhetetlen értékű természeti kincséről, amelynek megfelelő kihasználása rendkívül

nagy hasznot hozhat az országra.

Bethlen István gróf miniszterelnök nagy örömmel vette tudomásul a természeti kincs felbukkanását és maga is azon a véleményen van, hogy minél előbb meg kell kezdeni a forrás

gazdasági kiaknázását,

hagyása mellett döntött volna. Kétségtelen, hogy a fúrásokat félbeszakították, de az csak azért történt, hogy a víz megfigyelését és megvizsgálását ellehessen végezni. A fúrótornyot egyelőre addig le se bontják, amíg pozitív nem lehet tudni, hogy milyen gyógyhatású a hőforrás.

Mikor ez ismeretessé válik és a miniszterium elrendeli, hogy gyógyfürdőt létesítsenek Hajduszoboszlón — ami az eddigi eredmények szerint teljesen bizonyosra vehető — még sor fog kerülni a fúrás kibővítésére, ami szintén időt vesz igénybe. Ezután aztán

valószínűleg az országot másik oldalán folytatják a kutatást,

amely olaj és gáz után folyik. A gáz már kétségtelen bizonyossággal megvan, s mennyisége sokkal nagyobb, mint azt az első közleményeink hírül adták. A kutatás tehát nem reménytelen és nagy a valószínűsége annak, hogy a kutatások során olajra is fognak akadni.

Hordókban árulják a hőforrás vizét

Hajduszoboszló népe egyébként még most is nagy tömegekben keresi fel a fúrótorny környékét, sőt a hév víz valóssággal új iparágat teremtett Hajduszoboszlón. A hajduszoboszlóiak, valamint a távoli környék lakói is szekerekkel szállítják a vizet a forrásból és a forró jód tartalmu vizet betegeknek adják el. Ebből az iparból már is többen egészen

jól megélik

Szoboszlón. A vízzel valósságos kereskedés folyik, s mint a szoboszlóiak beszélnek, nem is rossz üzlet a vizárulás. Egy hordó vizért 50.000 koronát is megadnak némelyek.

Remélhetőleg azonban a hajduszoboszlói csoda nem marad sokáig ilyen szűk helyi keretek között, hanem nemsokára már idegenek is fogják felkeresni a csodaforrást, mely gyógyulást fog adni a betegeknek.

rendkívül nagy hasznot

hozhat az egész országnak. A hatalmas víztömegekkel nagymennyiségű gáz tör elő a földből, már maga ez a gázmennyiség elegendő, hogy kelően felhasználva, a várost és lakosságát ellássa világítással. Nemcsak a gyógyfürdő létesítéséről, hanem a felszabaduló gáznak késedelem nélkül való kihasználásáról is gondoskodás történt.

Görgey főorvos szennyezési felterjesztése

A hajduszoboszlói hév víz a legkiválóbb melegforrások egyike s mint ilyen hőfok tekintetében az egész világon második helyen áll. Előtte csupán egy franciaországi forrás van, amelynek hőfoka 81 C. fok, míg a hajduszoboszlói víz 72-73 Celsius fok. Tekintettel arra a körülményre, hogy a 138 mm. átmérőjű szabad csőből felszökő sugár nemcsak, hogy állandó mennyiségű bővizet (percenként 1600 liter) szolgáltat, hanem a jelek szerint a víz mennyisége emelkedni is fog, valamint tekintettel arra, hogy a vegyelemzés adatai szerint

chlorid, bromid, jodid és jodát sók vannak a vízben

az a legkiválóbb gyógyhatásúnak

A forrás vizében emelkedik a vegyi anyagok mennyisége

Görgey főorvos szennyezési jelentése bizonyára rendkívül érdeklődést kelt majd kormánykörökben is és remélhető, hogy ennek alapján minden intézkedés megtörténik arra, hogy Hajduszoboszlón nagyszabású gyógyfürdő létesüljön.

A laikusok szempontjából a főorvos jelentése még más szempontból is érdekes. Kivülálgik ugyanis

igérkezik. A hőforrás kiszámíthatatlan perspektívát nyújt vármegyénknek,

nem tekintve az előtört földgáz mennyiségét, amely viszont pénzügyi szempontból óriási jelentőségű. A vegyelemzéssel nyert adatok, amelyek szerint egy liter vízben 4 gramm körül van a szilárd anyag s ennek túlnyomó részét chlorid, jód és bromid alkotják, — amellyel bizonyítanak, hogy a kiömlő sugár tengervíz jellegű, tehát nem oda folyt viz, hanem magát az ősvizet kapjuk. Feltételezhető, hogy a végleges vegyelemzésnél, amelyet a pénzügyminiszter fog elrendelni, a víz radioaktivitása is meg fog állapítani s ezzel mint gyógytényező a forrás világhírre fog szert tenni.

belőle, hogy a hőforrás vizében levő vegyi alkotórészek mennyisége nagymértékben emelkedik.

A 812 méter mélységből vett vízben egy literben csupán két egész és kétféle gramm szilárd anyag volt, míg az 1090 méterből előtört vízben már 4 gramm a szilárd anyag. Ebből az emelkedésből szinte holtbizonyosan lehet következtetni arra,

A Kormányzó helyezi el az első koszorút Széchenyi szobrára

A Széchenyi-ünnepély kezdetét 21 ügylövés fogja jelezni

Budapest, november 6. A vasárnap tartandó országos Széchenyi-ünnepélyen Horthy Miklós, Magyarország Kormányzója, továbbá József Ferenc és Albrecht királyi hercegek is részt vesznek. A legnagyobb magyar szobránál talapzatára a Kormányzó teszi le az első koszorút. A magyar kormány koszorúját Bethlen István gróf miniszterelnök helyezi el rövid beszéd kíséretében. A nagyszabású ünnepség minden

tekintetben méltónak ígérkezik a magyar társadalomnak Széchenyi iránt való hódolatához.

A főméltóságok és küldöttségek megjelennek a bíboros hercegprímás által vasárnap reggel 9 órakor tartandó ünnepi misén is, illetve a többi templomokban egyidejűleg megtartandó istentiszteleten. Az Ország-háztéri-ünnepség kezdetét a folyam-örtség „Szege” őrnaszádjának 21 ügylövése jelzi.

Szociáldemokrata demagógia a költségvetés vitáján

Györki-Grósz, Rothenstein, Hegymegi és más jelesek...

A nemzetgyűlés mai ülésén Hedry Lőrinc napirend előtt foglalkozott Lendvay István nyílt levelével, amelyben gyávasággal és halottgyalázzal vádolta meg Scitovszky elnököt, mert a Tisza István emléktáblájáról a szocialisták kívánságára az októberi és bolsevista rémuralom kifejezése helyett, forradalmat vésetett fel. Hedry teljes mértékben helyesli az elnök eljárását s bizalmat fejez ki vele szemben.

Ugyanily értelemben szólalt fel a demokrata ellenzék részéről Léty-Fisch Ernő is. A felszólalásokra Scitovszky elnök köszönetet mondott. Eután harmadik olvasásban is elfogadták a pengőjavaslatot, majd ráértek a

költségvetés tárgyalására.

Kéll Anna, mint a mai szociáldemokrata pártvezérek legfőbb problémáját, a numerus clausus szedi elő s határozati javaslatot nyújt be eltörlésére. Elitéli a levele-egyesületek működését s hibáztatja a tisztviselők „tulmagas” fizetését.

A javaslatot nem fogadja el.

Hegymegi-Kiss Pál nyakatekert logikával azt fejtegeti, hogy a demokrata blokk hazafiságának legfőbb bizonyítéka az, hogy együtt működik a nemzetközi szociáldemokratákkal. Miután a kormányban nem látja a demokrata irány biztosságát, a költségvetést nem fogadja el.

Györki Grósz Imre mint külpolitikai szakértő ragyogtatta közismert éles elméjét és selyemnyakkendőjét.

Rendkívül fájlalja, hogy a bíróságok súlyosan büntetik a rágalmozól.

Az emigránsoknak is amnesztiát követel. A javaslatot nem fogadja el. Rothenstein Mórca ugyancsak nem fogadja el. Egy huron pendül velük Esztergályos Epstein is, aki a státuszrendezést bírálja hangos demagógiával, de annál kevesebb hozzáértéssel.

Végül Scitovszky elnök emlékezett meg lelkes szavakkal a Széchenyi-ünnepélyvel kapcsolatban a legnagyobb magyarról. Az ülés 6 órakor ért véget.

Megjelent a tisztviselői státuszrendezési rendelet

Mennyi fizetése lesz a közalkalmazottaknak

Budapest, november 6. A hivatalos lap holnapi száma közli a tisztviselői státuszrendezésre vonatkozó kormányrendeletet, melynek főbb pontjai a következők:

A kormány minden státuszra nézve megállapította annak létszámát, valamint azt, hogy az összlétszám milyen arányban oszlik meg az egyes fizetési osztályok között. Az erre való leapasztást 1927 június 30-ig kell végrehajtani. Az átmenetet az A) és B) fizetési csoportok létesítésével eszközölik.

Minden egyes fizetési osztályban a fizetések az A) fizetési csoportban magasabbak, mint a B) csoportban.

A minisztériumokban alkalmazott főiskolai minősítésű tisztviselők részére a jövőben a legkisebb állás a VIII. fiz. osztály, az igazságügy-minisztériumban VII. fiz. osztály lesz. Minden tisztviselőt, akinek már beszámítható ideje s megfelelő nyugdíjra van igénye, azonnal nyugalmába kell helyezni.

Külön kimutatás részletesen a fizetéseket, amelyek 1925 július 1-től kezdve esedékesek.

Lakáspénz és mellékilletmények szempontjából a B) csoportba tartozó tisztviselők ugyanolyan elbánásban részesülnek, mint az A) csoport.

A vármegyei tisztviselők, közigazgatási gyakornokok kivételével, az állami rendszerű V—XI. fizetési osztályba tartoznak és ugyanazokban az illetményekben részesülnek. Az alisan a VI-ik fizetési osztályba, a vármegyei főjegyző, a tiszti főügyész és árvaszéki elnök a VII-ik fizetési osztályba soroztatik. A főszolgabíró, a vármegyei tiszti főorvos, II. főjegyző a VIII-ik fizetési osztályba soroztatik. Az aljegyző, szolgabíró és járási tisztviselői állás a X-ik fizetési osztályba soroztatik. Mindazon vármegyei alkalmazott, aki a rendelet hatálybalépésének időpontjában tényleges szolgálatban áll, abban a fizetési osztályban marad, amelyben ezidő szerint van.

A IV. fejezet felsorolja azokat a nyugdíjakat, amelyekre a közszolgálati alkalmazottak egyes kategóriái igényt tarthatnak. A lakáspénzekről külön rendelet fog intézkedni.

Az V. fejezet a m. kir. honvédség, csendőrség, vámőrség és folyamőrség tagjainak, a m. kir. államrendőrség őrszemélyzetének illetményeire vonatkozó rendelkezéseket tartalmazza. Július 1-től kezdve járó havidíjakat, havifizetéseket és szoldokat a rendelethez mellékelten külön kimutatás tünteti fel.

A VI. fejezet szerint a családi

pótlék összege az 1917. IX-ik t. cikkben megállapított csoportok szerint 170.000, 155.000, 140.000 és 120.000 korona. A gyermekek után járó családi pótlék értékhatára havi 400 ezer korona. A hiteseleség után a családi pótlék akkor is jár, ha jövedelme vagy keresete van.

A VII. fejezet szerint a tisztviselőket november 15-től kezdve nem lehet saját kérelmükre sem létszámapasztással állományba helyezni.

Minden tresedésben levő állást csakis szabályszerű pályázat útján lehet betölteni. A rendelkezési állományba helyezett alkalmazottnak más pályázókkal szemben elsőbbségi joga van.

A VIII. fejezet a nyugdíjasok, valamint özvegyek és árvák ellátására vonatkozó rendelkezéseket tartalmazza. Az ezidő szerint járó ellátási díj mindaddig, amíg az ország pénzügyi helyzete ennek felemelését lehetővé nem teszi, az eddigi összegben, azonban a megállapított aranykorona értékének 17-ezer-szeresét kilevő papirkoronában folyósítandó. A nyugdíjasoknak családi pótlék is jár.

A IX. fejezet a vagyos rendelkezéseket foglalja össze.

A rendelet 1925 július hó 1-vel lép hatályba.

Az 1925 július 1-től kezdve egy hónapra járó fizetés

papirkoronában:

I. osztály 30 millió korona, II. o. 20 millió korona, III. o. 14 millió korona, IV. o. A) csoportban 11 millió, B) csoport 10 millió. V. o. 8 millió 400 ezer, (7.400.000). VI. o. 6.300.000 (5.700.000-5.100.000), VII. o. 4.550.000, 4.150.000, 3.750.000, VIII. o. 3.250.000, 3.050.000, 2.850.000, IX. o. 2.450.000, 2.350.000, 2.160.000, X. o. 2.050.000, 1.950.000, 1.850.000, XI. o. 1.750.000, 1.650.000, 1.550.000 K.

A gyakornoki fizetés főiskolai minősítésű végzettség mellett 1 millió 450 ezer, középsikolai végzettség mellett 1 millió 250 ezer korona.

Bírák fizetése

Kimutatás az 1920. évi 20. t. c. hatálya alá tartozó kir. ítéltáblabírák, királyi ügyészek fizetéséről: VI. fiz. csoport 20.000.000, az 1925 július 1-től kezdve 1 hónapra való fizetés összege papirkoronában. V. fiz. cs. 14.500.000 K. IV. fiz. cs. második fokozatban 12.800.000, I. fokozat 10.800.000. III. fiz. cs. 4. fok. 10.800.000, 3. fok. 9.800.000, 2. fok. 9.000.000, 1. fok. 8.200.000 K. II. fiz. cs. 6. fok. 9.000.000, az 5. fok. 8.600.000, a 4. fok. 8.200.000, a 3. fok. 7.400.000, a 2. fokozatban 6.600.000, az I. fok. 6 millió. Az I. fiz. cs. a II. fok. 7.000.000, a VIII. fok. 6.400.000, a VII. fok. 6.000.000, a 6. 5.800.000, az 5. 5.600.000, 4. 5.400.000, 3. 5.200.000, 2. 4.800.000, 1. 4.400.000.

Tisztek illetményei

Harmadik melléklet a létszám és illetmény szabályozásáról szóló rendelethez. Kimutatás a honvédség, csendőrség, vámőrség és folyamőrség rangosztályba sorolt havidíjasainak fizetéséről:

II. r. o. gyalegsági tábornok és hasonrangú 14.000.000 K. III. r. o. altábornagy és hasonrangú 1. fok.

12.000.000, 2. fok. 10 millió. IV. r. o. 1. fok. tábornoki és hasonrangú 10.000.000, 2. fok. 8.500.000, V. r. o. ezredes és hasonrangú 1. fokozatban 7.500.000, 2. fok. 7.000.000, 3. fok. 6.000.000. VI. r. o. alezredes 1. fok. 5.200.000, 2. fok. 4.400.000, VII. r. o. őrnagy 1. fokozatban 4.200.000, 2. fok. 3.700.000. VIII. r. o. százados 1. fok. 3.200.000, a 2. fok. 2.900.000, a 3. fokozatban 2.600.000. IX. r. o. főhadnagy 1. fok. 2.500.000, 2. fok. 2.300.000, 3. fok. 2.000.000. X. r. o. hadnagy 1. fok. 1.900.000, 2. fok. 1.800.000, XI. r. o. zászlós 1.650.000 korona.

ATROCITÁSON

Átkaroló támadás a numerus clausus ellen. Ismeretes, hogy az egyetlen magyar fajvédelmi törvény ellen nemrégiben akciót indítottak a Népszövetség előtt Anglia zsidói, s beadványukban azt követelték, hogy a tiszteletreméltó szabadkőműves közület avatkozzék be Magyarország belügyeibe s a numerus clausus eltörlését követelje a zsidó kisebbség érdekében. A tala-kodó beavatkozás nyomán támadt felzudulásra lármás műfelháborodás zajlott fel a saját vakmerőségétől megrettent liberális berkekben. Sándor-Schlészinger, Vássonny-Weissfeld pilátusi gesztikulálással „utasították vissza” a külföld beleszólását a zsidó felekezeti magyarság belügyeibe. — A műhazafias gezezes után aztán ma a nemzetgyűlésen felállott a vörösszekfűs párt hebroni amazonja s most már felekezeti címen terjesztette elő az angol zsidók kisebbséget védő javaslatát a numerus clausus eltörlésére. A mindig összehangolt koncert e kirívó disszonanciája már bosszankodást sem vált ki a magyar közönség köréből. Mert hiába mesterkedik átkaroló támadásával a Janusarcu faj-felekezet. A numerus clausus törvénye megdöntetlenül állni fog, míg újra nem lesz magyar egész Nagymagyarország.

ARANYSORSJÁTÉK

A nagyközönség b. figyelmét felhívjuk a sorsjáték nagyértékű

NYEREMÉNYEI

re:

- 1 főnyeremény 4 kiló szinaranytömb
- 1 nyeremény 2 kiló szinaranytömb
- 1 nyeremény 1 kiló szinaranytömb
- 1 nyeremény 3 vagon buza
- 1 nyeremény 1 négyülékes automoil
- 1 nyeremény 1 kereszt huros zongora
- 1 nyeremény 1 teljesen felszerelt motorkerékpár
- 5 nyeremény 5 Singer varrógép elhelyezhető asztallal
- 10 nyeremény 10 teljesen felszerelt kerékpár
- 200 nyeremény 200 drb arany- és esüst-tárgy

A sorsjátékot a Magyar Nagyothallók Országos Egyesülete saját kezűleg rendezte s köztudatára kijelenti, hogy főnti főnyereménytárgyak fémjellettel

szinaranyból vannak!

Egy sranysorsjegy ára 10.000 korona.

Sorsjegyek visszatérőnek is!

ARANYSORSJÁTÉK INTÉZÉSÉRE

V. Szabadság-tér 6. szám. — Telefon 903 17.

RISKO BELA

NŐI DIVATTERME

FERENC JÓZSEF-UT 26

MEGNYILT A GALAMBOS CUKRÁSZDA

KOSSUTH-UTCA 11. SZÁM. KARDOS HÁZ.

Márciusra megtörténik Köln kiürítése

Páris, nov. 6. Az Echo de Páris londoni tudósítója jelenti lapjának, hogy Köln katonai kiürítése december 1-re el van határozva. Technikai okokból azonban csak december 1 és 15 között kezdődhet meg a csapatok kivonulása, amely mintegy három hónapot fog igénybe venni, úgy, hogy február végére a kiürítés be lesz fejezve.

Két kacsza miatt agyonverte a szomszédját

Budapest, nov. 6. Szűcs Károly latényi gazda feleségének elveszett két kacsája. — Az asszony keresni kezdte s közben átment a szomszédjukba Skerletz portájára. Skerletz Lajos, mivel már régebbi idő óta haragban volt Szűcsékkel, az asszonyt kiutasította udvarából. A nagy larmára elősietett Szűcs is és beleavatkozott a veszekedésbe. — Skerletz a veszekedés hevében Szűcsöt

vaslapáttal fejbeütötte.

Szűcs előrebukott, a kezében levő bicskával úgy hasba szurta Skerletzet, hogy a beleit azonnal kifordultak. A közeli kórházba szállították Skerletzet, ahol

két napl szonvadés után meghalt.

A kaposvári ügyészség utasítást adott a lengyeltóti főszolgabírói hivatalnak, hogy boncoltassa fel Skerletzet.

FŐISKOLA

A SZEFE közgyűlése

A Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete november 8-án délelőtt 10 órakor tartja az évi rendes tisztújító közgyűlést a Kollegium nagytermében a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. A tisztviselők beszámolója és felmentése. 3. Az Erdélyben tanuló magyar diákság felségélyezésének kérdése. 4. Az új tisztikar megválasztása. 5. Esetleges indítványok. Az elnökség felhívja a SZEFE összes tagjait, hogy a közgyűlésen pontos időben föltétlenül jelenjenek meg.

A SZEFE választmányi ülése. A SZEFE választmánya november 7-én este 8 órakor a Péterfia-utca 25. sz. alatti helyiségében ülést tart, melyre az összes választmányi tagok föltétlenül megjelenését kéri az Elnökség.

Elmarad a MEFHOSz vasárnapi értekezlete. A november 8-ra az Egyetemi körbe hirdetett MEFHOSz értekezlet kőbejött akadályok miatt elmarad. Vitéz Bándy György, MEFHOSz elnök.

A „Rákóczi” törzs disztáborozása. A „Werböczy” B. E. „Rákóczi” törzse ma tartja disztáborozását a Bika-szálló kistermében 9 órai kezdettel. A disztáborozás szép műsora, továbbá a záróra meghosszabbítása biztosította a teljes sikert. Szép ünnepség keretében fogja ugyanakkor tb. dominussá avatni a törzs dr. Terestényi István ügyvédét és dr. Tóth Emilt, a Kékek Clubjának elnökét.

Ha venni, vagy eladni akar, ha állást keres, a HAJDUFÖLD hirdetéseinak biztos az eredménye

A városnak támogatnia kell Tiszántul képzőművészeit

A debreceni Művészház segélyének felemelését kéri

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Művészház, mely rövid fennállása óta a magyar képzőművészet ügyének elővülhetetlen szolgálatokat tett, elhatározta, hogy azt a kulturális munkásságot, melyet célul tűzött maga elé, a jövőben még nagyobb lelkesedéssel és áldozatkészséggel fogja továbbfolymtatni. Ennek elérése végett szükségessé vált a Művészház anyagi erőinek szilárd megalapozása, amely részint társadalmi uton, részint városi támogatás által volna elérhető. Az egyesület vezetősége legújabbán kérvénnyel fordult Debrecen tanácsához, hogy addigi

200 aranykoronás segélyét teljesen emelje fel.

A kérvény támogatására a közeli napokban egy küldöttség keresi fel

Magoss György polgármestert, aki minden valószínűség szerint támogatni is fogja a debreceni művészek kérését.

A Szent Anna-utcai Művészház megsegítése nemcsak Debrecen, hanem az egész Tiszántul kulturális életének elsőrendű érdeke. Az egyetemi várossá fejlődött Debrecen tudományos, irodalmi és zenei életében az utóbbi időkben olyan nagyfokú haladás mutatkozik, hogy a város vezetőségének minden erejével azon kell dolgoznia, hogy a vidéki képzőművészet színvonalát is hozzáemelje. Ez annál könnyebb lesz, mert a debreceni Művészház tagjai a magyar művészi világ legelső értékei, akiknek nemes törekvései elől nem lehet, nem szabad elzárkózni.

A Debrecenbe hozott miskolci kommunisták mindent tagadnak

Sulyos bizonyítékok vannak ellenük - Ma délelőtt hallgatta ki őket Preineszberger dr. vizsgálóbíró

(A Hajdúföld tudósítójától.) A miskolci államrendőrség néhány nappal ezelőtt elfogta az egész országot behálózó Vági-féle kommunisták miskolci csoportjának két tagját. A hatalmas szervezettel működő Vági-csoportnak tudvalevően minden nagyobb városban megvoltak a helyi megbízottjai, akik a Budapesten székelő központ intézkedéseit a vidéken is a legnagyobb pontossággal hajtották végre.

A budapesti rendőrségnek — mint ismeretes — sikerült a kommunisták vezetőjét elfogni s ezzel egyidejűleg a vidékre is kiterjesztették a nyomozást, amely Miskolcon

meglehető eredménnyel járt,

mert Frank Miklós kárpitós és Weisz Sándor könyvkereskedő segéd személynében a Vági-csoport két veszedelmes agitátorát sikerült ártalmatlanná tenni, akik nemcsak Miskolcon, hanem a környéken levő gyáraknál és vállalatoknál is folytatták a munkásság tervúra vezetését és terjesztették a nemzetromboló eszméket.

Ez a két — minden jobb érzéséből kivetkezett — munkakerülő mindaddig tevékeny tagja volt a miskolci kommunista szervezetnek, amíg a budapesti rendőrség lerántotta a leplet a gyilkos bűnszövetkezeiről. Amikor a budapesti vezéréket sikerült ártalmatlanná tenni, a vidéki szervezetek vezetői természetesen megalapultak. A miskolci rendőrségnek azonban nemrégiben mégis sikerült rájuk találni.

Az előzetes nyomozás lefolytatása után a miskolci rendőrség csütörtökön adta át a két véresszájú kommunista agitátort a debreceni ügyészségnek.

Pénteken délelőtt hallgatta ki a két kommunista agitátort, Preineszberger Jenő dr., a központi vizsgálóbíró elnöke. Természetesen mindent igyekeznek letagadni, azonban megdönthetetlen bizonyítékok vannak a vizsgálóbíró kezei között, amelyek föltétlenül bizonyítják bűnösségüket.

A péntek délelőtti kihallgatás több órahosszat tartott, amely után a vizsgálóbíró vizsgálati fogságba helyezte őket.

csütörtökön adta át

a két véresszájú kommunista agitátort a debreceni ügyészségnek.

Pénteken délelőtt hallgatta ki a két kommunista agitátort, Preineszberger Jenő dr., a központi vizsgálóbíró elnöke. Természetesen mindent igyekeznek letagadni, azonban megdönthetetlen bizonyítékok vannak a vizsgálóbíró kezei között, amelyek föltétlenül bizonyítják bűnösségüket.

A péntek délelőtti kihallgatás több órahosszat tartott, amely után a vizsgálóbíró vizsgálati fogságba helyezte őket.

Egy cseh repülőkapitány a szovjet részére kémkedett

Prága, november 6. Nagy feltűnést keltett egy újabb kémkedési eset, amelynek középpontjában Krachner repülőkapitány áll. Krachner letartóztatták, mert bebizonyosodott róla, hogy a moszkvai

szovjetkormány részére kémkedett

és összeköttetésben állott a szovjet külföldi kémhálózatokkal, amelyek kiszolgáltatták a cseh hadsereg szervezkedési titkait.

Jelek vannak arra is, hogy Krachner Románia hátrányára is kémkedett és oldh katonai titkokat is gyűjtött, amelyekért a bolsevisták busásan megfizették.

Nyolc napi fogházra ítélték a Népszava egyik cikkének szerzőjét

Budapest, november 4. A Népszava múlt év március 26.-i száma lekötölte Garami Ernő, Buchinger Manó és társai ügyében elkészített ügyész i vádiratot. A királyi ügyészség tiltott közlés

miatt indította meg a cikk szerzője ellen az eljárást. A felelősséget Nedesovszki Péter villanyszerelőségét vállalta. A vádlott azzal védekezett, hogy nem volt tudomása arról, hogy a vádirat tartalmát nem szabad leadni. A bíróság hosszabb tanácskozás után Nedesovszki Pétert tiltott közlés vétségéért

8 napl fogházra

és 500 ezer korona pénzbüntetésre ítélte.

Az ügyészség sulyosbbitásért, a vádlott és védője pedig a bűnösség megállapításáért fellebbeztek.

Elítelt árdragító bérkocsis

(A Hajdúföld tudósítójától.) Bladec Alfréd debreceni lakos feljelentést tett Oldh Sándor bérkocsis ellen, mert ez év július 13-án a Csillag-utcától az egyetemi klinikáig két órai várakozással együtt eltöltött időért a megszabott 78 ezer 700 korona helyett

100 ezer koronát kéri.

Pénteken tárgyalta az ügyet a debreceni törvényszék Serly tanácsa. A kihallgatás alkalmával Oláh előadta, hogy ő nem kért 100 ezer koronát, hanem kijelentette a fizetés alkalmával, hogy 70 ezer kevés és az átadott egy darab 100 ezer nála maradt. Özv. Kemecsey Ferencné mint sértett előadta, hogy a kérdéses napon veje érte ment a Csillag-utca 9. szám alá, kocsin a lányával kiment a klinikára. Visszajövet, mikor fizetésre került a sor, odaadott Oláhnak egy 100 ezer koronást azzal, hogy 30 ezret adjon vissza. A bérkocsis erre kijelentette, hogy 70 ezer korona kevés neki, különben is 120 ezer járna és eltette a 100 ezer koronát. A bíróság bűnösnek mondta ki a vádlottat árdragító visszaélés vétségé miatt és 300 ezer korona fő- és 30 ezer korona mellékbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Több ezer hazai és külföldi orvosi bizonyítvány igazolja, hogy a

Hunyadi János

természetes keserűvíz hatása mindenkor bevált.

Kabát, kosztüm, ruhaszövetek,

selymek, divatflanelék és mindenféle

őszi divatujdonságok

oooo naponta érkeznek! ooooo

Kirakatainkat sziveskedjenek figyelemmel kísélni!

Aszódi és Róth Divatáruháza

A Közs. Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéses szállítói. Tisztviselőknek 5% kedvezmény

APOLLÓ

VIGSZINHÁZ

URÁNIA

A Moulin Rouge fantomja

Hét tenger ördöge

Az utolsó férfi a földön

HIREK

1925 november 7. (Szombat)

Prof.: Rezső. Kath.: Engelb.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban borult, enyhe idő uralkodott. Eső több helyütt volt és ma reggel a nyugati részeken esik.

Időprognózis: Egyelőre enyhe és esős, később változékony idő várható hőmérséklettel.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth (Piac-u. 30.), Nap (Piac-utca 3.), Isteni gondviselés (Petőfi-tér és Teleki-u. sarok), II. Rákóczy Ferenc (Külső-vásártér 1.), Csillag (Arpád-tér 1. Mátyás Király (Nyilas-telep).

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Sipos Imre. délelőtt 11 órakor Csányi Benjámin, délután 5 órakor templomi hangverseny. Kistemplom zárva.

Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Bajt Mihály prédikál, délután 5 órakor Perpéthy Ferenc.

Arpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál K. Kiss László, délután 5 órakor Peleskey Sándor.

Iszapóti templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, délután 2 órakor Tóth György.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Peleskey Sándor.

Nyilastelepen délután 3 órakor prédikál Kiss Tihomér.

Pecsa délelőtt 10 órakor prédikál Módis László.

Ohaton Telek h. délelőtt 10 órakor Uray Sándor.

Szepsény délelőtt 10 órakor prédikál Biró Sándor.

Pálffy délelőtt 10 órakor prédikál Dancsáry Sándor.

Csepőkerti imaházban vasárnap november 6-án vallásos ünnepély lesz a következő műsorral délután 3 órakor: 1. Fennálló é. dics. 2. Köszöntő 137. dicséret 1-2, v. 3. ima: Szabó Gyula II. th. 4. Közének: 74. dics. 6, v. 5. Bibliamagyarázat: Kardos L. II. th. 6. Sza. valat: Sipos Károly II. th. 7. Énekek: 8. Felolvasás: Szunyó Béla II. th. 9. Gyermekszerepek: 10. ima: Gál Lajos II. th. 11. Záróének: XXIII. zsoltár 1. v.

Vasárnapi iskolák: délelőtt fél 9 órakor a Miskolc-utca, Jókai-u. és a Nyilas-telepi iskolában, délelőtt 9 órakor a Diákönnevelő Otthonban (Iszapó-tér 9.), Széchenyi-utca 4. szám alatti lelkészházban, Felsőleányiskolában, Homokkerti iskolában, Leány-u. isk., 10 órakor a Fővárosi iskolában, délután 2 órakor a Nyilas-barokkban és a Városi szegényház imatermében (Kishegyesi-ut).

Serdülő leányok összejövetele délután fél 4 órakor a Diákönnevelő Otthonban.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület helyiség hiányában nem tart összejöveteleket.

A Kálviniusok Templomegyesület Vegyes énekkel tanult órát hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztépület). Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

As. ág. hitv. ev. templomban

folgyok 8-án, vasárnap délelőtt 10 órakor orgonaszó, végül Geduly Henrik ev. püspök. ígét hirdet Farkas Győző. 11 órakor ünnepi közgyűlés. Délután 5 órakor orgonaszó.

Geduly Henrik püspök és báró Podmaniczky me. szombaton délután fél 6 órakor a városháza dísztermében a Luther-Szövetség ülésén előadást tartanak, amire ezúton is felhívjuk az ifjúság és a nagyközönség figyelmét.

A Szeretet Asztaltársaság dísznótáros vacsorája. A Kath. Otthon kebeléből alakult Szeretet Asztaltársaság november 7-én, szombaton este 8 órai kezdettel dísznótáros vacsorát rendez, melyre az Otthon tagjait és családjaikat tisztelettel meghívja a rendezőség.

Lopásért egy hónapi fogház. Szemes Istvánné még 1919-ben ellopott Csiba Elekétől egy fejkenőt. A törvényszék pénteken tárgyalta az ügyet és lopás vétségéért egy hónapi fogházra ítélte Szemesné.

Stepanov úri szabó

Készít: Dívtos ruhákat, előrendu munké Darabos-utca 44.

A szabályrendelet késedelmes jóváhagyása késlelteti a külsőségek rendezését

(A Hajdúföld tudósítójától.) A külsőségek ügye az egyik legégetőbb kérdése Dabrecennek, mert hiszen tudvalevő, hogy ezeken a helyeken hiányoznak mindazok a közművek, melyek kulturális képet adnak egy sűrűn lakott városrésznek. A kertségek lakosai még ma is sötét utcákon botorkálnak haza, szennyes,

egészségtelen vizet isznak, mert nincs csatornázása és ha esik az eső, térdig merülnek a feneketlen sárba, mert ugyszólván sehol sincs járda.

A kertségek lakosai az utóbbi időben sűrűn keresik fel küldöttségekkel, kérvényekkel a város vezetőségét, ahol természetesen elutasító

választ kapnak a közművek létesítésére vonatkozólag. Ezt a városi tanács azzal indokolja, hogy a kertségekről és külsőségekről szóló szabályrendelet még mindig

nincs jóváhagyva.

A szóbanforgó szabályrendeletet 1924-ban elkészítette a város és azóta a szabályrendelet a belügy minisztériumban hányódik jóváhagyatlanul.

Rendkívül üdös volna, ha ezt a szabályrendeletet minél előbb jóváhagyná a belügyminiszter, akkor legalább nem lehetne hivatkozni arra, hogy csak a szabályrendelet hiánya miatt késik a külsőségeknek közművekkel való ellátása.

Zsarolásért elítélték a Salamander-cég egyik zsidó segédjét

(A Hajdúföld tudósítójától.) Fischer Miksa kereskedősegéd, aki háromrendbeli család vétségéért már 4 hónapi fogházat ült, zsarolás vétségének a kísérlete miatt került ismét a vádlottak padjára.

A debreceni büntetőtörvényszék Serly Jenő dr. tanácselnök vezetése alatt működő tanácsa pénteken tartotta meg ebben az ügyben a fő-tárgyalást.

Fischer Miksa kihallgatása alkalmával fáját jellemző bőbeszédűséggel adta elő, hogy a múlt év decemberében, mint a Salamander cipő-üzlet alkalmazottja, beszerzési áron, 176 ezer koronáért egy lakk cipőt vásárolt. A cipő azonban neki szűk volt és 50 ezer korona előleget felvéve rá, átadta azt Forgács fodrásznak, hogy értékesítse és a hiányzó 130 ezer koronát postán küldje el.

Előre számítva azonban arra, hogy

hazugságba fog maradni,

kijelentette, hogy a cipőt nem hordhatta, mert 1925. január elsején már a pesti üzlethez lett becsatva. Az elnök kérdésére elmondja, hogy Forgácsal csak mint borotválkozóvendég és fodrász között volt beszédes viszonyban. Azt beismerte, hogy írt egy levelet Forgácsnak, amelyben felszólította a fizetésre, ellenesetben bünvádi feljelentést ígért ellene.

Debreceni koszoru Tisza István koporsóján. Biharvármegye közönsége gróf Tisza István temetésének évfordulóján minden évben babérkoszorút helyez a vártanuhálált halt államférfiúnak a geszti sírboltban levő koporsójára. Az idén sem maradt el a kegyeletes megemlékezés. Baranyi biharvármegyei alispán Debrecenben hatalmas babérkoszorút rendelt Simkovits Sándor debreceni műkertésznél. A másfél méter hossz-

Forgács természetesen a hatóság védelmét vette igénybe és feljelentést tett a fenyegetőző Fischer Miksa ellen. Forgács eladta, hogy bizalmas viszonyban volt Fischerrel, aki egy alkalommal a Hungária-kávéházban, miután elkártyázta a pénzt, diszkrétan félrehívta és 50 ezer koronát kért kölcsön. Mikor meghallotta, hogy Fischer Pestre lett áthelyezve a cég által, nehogy odavesszen a pénz, felszólította a vádlottat, hogy fizesse ki tartozását.

Fischer kijelentette, hogy pénze nincs, de van egy viseltes cipője és azt adja neki az 50 ezer korona tartozása kiegyenlítésül. Hónapokhal ezelőtt egy levelet kapott Fischer-től, melyben valami pénzt követelt és megfenyegette, hogy nem fizetés esetén bünvádi feljelentést tesz ellene.

A szembesítés alkalmával Forgács a szemébe mondja az igazat Fischernek, amire a

zsaroló zsidó csak hebegni tudott.

A védelmet Nagy István dr. ügyvéd látta el, míg a vádat Bod Kálmán dr. ügyészégi alelnök képviselte. A törvényszék

bűnösnek mondta ki

Fischer Miksát zsarolás vétségének kisértelében és 500 ezer korona pénzbüntetésre ítélte. Az ötszáz ezer korona behajthatatlansága esetén 50 ezer koronánként egy napi fogházra átváltoztatható. Az ítélet jogerős.

szu, méter széles és méter magas tiszta babérkoszorút két hajdu vitte el vonaton Berettyóújfaluba, onnan pedig küldöttség vitte ki Gásztre, a Tisza család sírboltjához, ahol az elhunyt államférfiu hadirokkant testvére, gróf Tisza Lajos, a szívjóságáról ősmert földesúr jelenlétében történt a koszoru elhelyezése, melyen az alábbi felirat volt: „Biharvármegye közönsége — gróf Tisza István emlékének.”

Az Erdélyi Est rendezősége tisztelettel felhívja mindazokat, akik páholyjegyeket előjegyeztek, hogy azokat legkésőbb kedd estig kiváltsági szíveskedjenek, miután a rendezőség érdeklődés miatt tovább nem tarthatók. Ugyancsak ajánlatos az összes jegyeket mielőbb megváltani a Molnár Ferenc utóda Balogh és Riskó cégnél (Városház alatt), mivel az összes ülőhelyek száma meglesznek.

Halottak estje Balmazújvárosban. Az elárvult csonkaország megtépett szívé magyarsága november elsején nyolcadszor ülte meg a nagy esélettségünk gyászünnepét, a halottak napját. Ennek a szomorú ünnepnek egyházi és nemzeti jelentősége a holtak és velük együtt az egész haza nagy tragédiáját is jelképezi, mert van-e ma egyetlen magyar ember, akinek ne volna siratófalója? És mégis megtörtént az a kegyeletsértő eset, hogy egy balmazújvárosi egyestület, melynek a nevét most az egyszer kimelből elhallgatjuk, halottak estjén táncmulatsággal egybeköltött mozielőadást rendezett. A különös mulatságot, melynek vigalmi adója minden jö-érzésű magyar ember megböjtöndözése lesz, valószínűleg engedély nélkül tartották meg, mert nem tudjuk elhinni, hogy lenne csonka hazában egyetlen hatóság is, mely ilyen kegyeletes és szomorú ünnepen engedélyt adna táncmulatságra.

Tizenöt napi fogházra ítélt kocsis. Szűz János kocsis vitte Huszár Endre tabori lelkészét volt alkalmazásában. Ez év május havában Szűz ellopott egy deszkát gar-dájától. Ebben az időben több ruhanevét eltűnését is észrevették Huszárék és megtették a feljelentést. Pénteken tárgyalta a lopást a debreceni törvényszék és Szűz János bűnösségének megállapítása után 15 napi fogházra ítélte. Ugyan az ügyest, mint a vádlott megfélembözték az ítéletet.

Ótórát tea táncsal. Minden szertörtök és vasárnap délután az Arany Bika üvegtermében American Jazz-Band játszik.

FRANK SÁNDOR
PIAC-UTCA 42. SZ.
MEGERKEZTEK A LEGUTOLSÓ DIVAT-SZERINTI
BUNDAK, TÉLI KABÁTOR
VALAMINT EREDETI
MODELL-RUHÁK
MELYEKET LEGOLCSÓBB ÁRAK BAN ARUSITOK!

'HANGYA'
pazarul és teljesen friss árukkal felszerelt legújabb csemege-és fűszerüzletét szives figyelmébe ajánljuk a vásárlóközönségnek. Mindenkinek tehát saját érdeke meggyőződnie az árak olcsóságáról és kiváló minőségéről.
Piac- és Miklós-utca sarok volt Félégyházy üzlet

Ma este tartja a Kereskedő Ifjak Dalköre a szezon egyik legszebb és legkedvesebb mulatságát. A műsoros táncestély az Arany Bika szálló üvegtermében lesz megtartva fél 9 órai kezdettel. A talp alá való nőtákat Rácz Laci 12 tagú zenekara fogja szolgáltatni. A rendezőség tisztelettel kéri a kedves vendégeit, hogy a kitűzött időben pontosan megjelenni sziveskedjen. Ha kellemesen és igazán jól akar mulatni, akkor okvetlen el kell hogy menjen a Kereskedő Ifjak Dalköre által rendezett ma esti táncmulatságra.

Szabó Sándori szabadlábba helyezték. A napokban hirt adtunk arról, hogy dr Takó Ferenc vizsgálóbírósegéd Szabó Sándor ügyében, aki egy összeveszés alkalmával Szöllösi Vince oldalába szurta a kést, Derecskőre utazott a helyszíni vizsgálat megtartása miatt. Szabó vizsgálói fogságba helyezte a vizsgálóbíró, miután Szöllösi súlyos sérülésével a sebészeti klinikára vitték. Szöllösi azóta felgyógyult és elhagyta a kórházat. A lefolytatott helyszíni vizsgálat csütörtökön ért véget, aminek következményeképpen Szabót szabadlábba helyezték.

Öngyilkos fegyenc. Prágából jelentik: Tegnap történt, hogy egy bérház negyedik emeletéről levetette magát egy férfi és holtan terült el a kövezeten. Az öngyilkos egy kiszabadult fegyenc volt, aki tegnap tért haza, otthon azonban a felesége nem szívesen fogadta, összeveszték és a kiszabadult fegyenc elkeseredésében az ablakpárkányra állt, konyhakéssel beleszurt a mellébe és eszméletét veszítve véresen fordult le a negyedik emeletről s teljesen összeeszva esett az aszfaltra.

Hol nem lesz villamosáram. A november 8-án, vasárnap reggel 8 órától d. u. 2 óráig a villágítási hálózaton eszközrendő munkálatok miatt a Hunyadi, Deák Ferenc, Piac utca, Kossuth utca elején, Dégenfeld-tér, Kálvin-tér, Péterfia, Károly Ferencz József-ut, Sestakert, Fűvészker, Darabos, Honvéd, Kar, Csemete, Mester, Bethlen, Garai, Jókai, Csap, Vendég-utcákon, Ujvárosi-ut, Bőszörményi-ut, Libakert és Vénkeriben nem lesz villamos áramszolgáltatás. — Vil. vállalat.

Továbbra is fogva marad a csalással gyansított Kövér József. Hiszékeny emberektől mintegy 18 millió koronát harcsolt össze Kövér József egy nem létező honvédalbum részére. Feljelentés folytán Kövér előzetes letartóztatásba került, ami ellen felfolyamodással élt. A törvényszék vádtaácsa a letartóztatás ellen beadott felfolyamodást elutasította és így Kövér továbbra is fogva marad.

Értesítés. Értesítjük a vízfogyasztó közönségünket, hogy a hálózatunkon eszközrendő munkálatok miatt fo'yó hó 8-án, vasárnap reggel 8-tól délután 2 óráig csak redukált vízellátás lesz. Kérjük az érdekléteket, hogy reggel 8 óráig vegyenek egész napra való tartalékvizet. Világítási-vállalat.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Nov. 7.: A régió Budapest. Bérletszűnet.
Nov. 8-án d. u. A bögér. Este: Pentyöke, operette. Jackó Cia fellépte.
Nov. 9-én: Pentyöke. A) bérlet.
Nov. 10-én: Pentyöke. D) bérlet.
N v. 11-én: Pentyöke. B) bérlet.
Nov. 12-én: Pentyöke. C) bérlet.

Mozgósínházak közleményei:
Apollo mozgó

„A Moulin Rouge fantómja“. Fantasztikus történet 8 felvonásban. A jövő filmjét keresi, amidőn teljesen új utakon halad, Hallatlanul érdekes téma, a kidolgozása pedig olyan művészi és technikai fölényre vall, hogy ily szerencsés egybeolvadás filmen még nem volt látható.

Kísérő: „Sic és kenguru“. Burleszk.

Úránla-mozgó

Vigjáték-attrakció: „Az utolsó férfi a földön“. Filmjáték a maga nemében elsőrangú, a legpompásabb jelenetek váltakozásával.

Kísérő: „Majomparádé“. Burleszk.

Vigaszínház-mozgó

Világfilm! „A két tenger ördöge“. Milton Sills művészetének a legjavát adja e műsorban. E filmkolosszus 2 részből áll 12 felvonásban. I. rész: A gályák hőse. II. rész: Az élő bosszu. Megragadó mesészöveg, a kitűnő színjáték és csoda fölvételek együttese az évad legnagyobb műsorává avatják e filmet.

Meteor-mozgóban

Vasárnap „New-York gyermeke“, Világattrakció. Rendes helyarákkal. Főszereplők: Mariou Davies és Harrison Ford.

TESTEDZÉS

A Corinthian-díj döntő mérkőzését páratlan érdeklődés előzi meg. A DVSC rendezősége, tekintettel a nagy érdeklődésre, hogy mindenki idejében gondoskodhassék megfelelő jegyekről, a Szabó Dezső újságáros pavillonjában és a Glück-féle Piac-utcai cipőkereskedésben helyezett ki jegyeket elővételre. Itt mindenki idejében beszerezheti jegyeit. A DVSC a legnagyobb ambícióval készül a nagyfotosságu mérkőzésre, ugyanazzal a csapattal áll ki a SzAK ellen, amellyel a Vasast és a KAC ot verte.

A DEAC és a Postás csapatai vasárnap délután fél 11 órai kezdettel barátságos mérkőzést játszanak a DVSC Diószegi-úti pályáján.

A fegyelmi bizottság Vampetich és Polanczky I. felfüggesztését megszüntette ítélethozatalig.

A DEAC uszószakosztálya ma este 6 órakor a téli tréningek megbeszélése végett ülés: tart a Kollégiumban.

A DEAC női tornaszakosztálya ma délután fél 5 órakor tartja első óráját a ref. gimnázium tornatermében Váry Sándor tornatanár vezetése mellett. A szakosztály ezután is felkéri tagjait s a belépni óhajtókat, hogy a jelzett helyen pontosan jelenjenek meg.

A DEAC közgyűlése. A debreceni Egyetemi Athletikai Club november 7-én délután 5 órakor a Werbőczy-termében (Kollégium) évi rendes alakuló közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Pénztári jelentés. 4. Számvizsgáló bizottság jelentése. 5. A tisztikar lemondása és a felmentvény megadása. 6. A tisztikar megválasztása. 7. Indítványok. Rencz Antal DEAC ifj. elnök, Dr Benkő Lajos DEAC titkár.

A motorkerékpár szakosztály elnöksége felkéri a motortulajdonosokat, hogy egy verseny megbeszélése végett vasárnap délelőtt 10 órára az Angol királyi Fehér-termében motoros pontossággal feltétlenül megjelenni sziveskedjenek.

A TŐZSDE

Terményfőzete zárlat

A mai terményfőzsdén az irányzat tartott volt. Fergalom roszban, búzában és tengeriben élénk. A hivatalos árfolyamok teljesen változatlanok.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 345-347, egyéb 347-352, 77 kilós tiszavidéki 355-360, egyéb 352-357, 78 kilós tiszavidéki buza 357-362, egyéb 355-360, 79 kilós tiszavidéki buza 360-365, egyéb 357-362, sörárpa 320-350, takarmány árpa 240-260, köles 200-205, zab 205-255, tengeri 270-275, repce 610-620, korpá 157-160, rozs 225-280.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizafolyamokról

Dollar 70940-71560, angol toni 345500-36500, hollandi forint 28475-28675, francia frank 2865-2995, svájci frank 13712-18798, cseh korona 2101-2119, ei 339-335 líra 2811-2831, dinár 1262-1266, 100 német márka 10020-10368, osztrák korona 11600-11800 K.

Ferencvárosi sorsavásár

Nyitvasári felhajtás 294, eladatott 110, zárvasáron felhajtás -, eladatott -, árak: könnyű 15-18, közép 185-195, nehéz 18-20.

GYAPJUFONALAK

kabát, kendő, párna, stb. készítéséhez. — Szőnyegfonalak, harisnyakötő pamutok nagyválasztékban

SZILÁGYI LAJOS

kézimunka és műhímző tiszletébe SZÉCHENYI-UTCA 1. SZÁM

Lapunk holnapi száma közzölni fogja a Nagy Lajos Iroda házassági hirdetését!

Postakönyvek

a kultuszminiszter' fenhatósága alá tartozó összes tudományos intézetek és iskolák számára a keresk. minisztérium által 17569-1925. szám alatt folyó évi június hó 20-án kiadott rendelet szerint kaphatók:

Dávidházi Kálmán

könyvkötészet és dobozgyár cégnél Debrecen, Fűvészker-utca 9

Legolcsóbb szőrmeárúk forrása a

Lipcsei Szőrmeház

Bika bérház József kir. herceg-u. 1.

Szőrmebundák mindennemű szőrmeből mérték szerint is. Gyermekebundák 700.000 K-tól. Valódi szőrmeboák 300.000 K-tól

Részletfizetésre is!!



• Csak egy cél felé! •

MAGYAR RUHAIPAR

Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruha áruházába hol nagyon olcsóért szép, jó és tartós férfi, fiu ruhák, kabátok szerezhetők be.

DEBRECEN, PIAC UCCA, (közvetlen a „BIKA“ alatt.)
KÉREM A CÉGRE ÜGYELNI!

• Előre! •

APROHIRDETÉSEK

Lakás

Piac-utcaán ceirosan butorozott utcai szoba, előszobával kiadó. Orvosi rendelőnek, irodának alkalmas. Cim a kiadóhivatalban. 304
 Butorozott szoba azonnal kiadó. Pacsirta-utca 11. 15
 Ceirosan butorozott szoba kiadó Péterfia-utca 60. 306
 Egy utcai butorozott szobára lakótársat keresek — jobb iparost vagy kereskedő-segédet. Veres-utca 8. 17
 Házlelőndők elvégzéséért lakást adok. Értesíthetni reggel 9 órától József kir. herceg-utca 43. Kapu alatt jobbra. 313

Békebeli legjobb minőségű

poroszszen és koks

valemint száraz tűzifa kicsinyben és nagyban kapható Debrecen legrégibb cégénél

Gabányi-telepen

Cégtulajdonos Láng Miklós
 Csapó-utca 28. Telefon 4-49.

Ajánlat

Rövidára és kézimunkadíjlet Piac-utca n a adó. Cim a Hajdúföldnél 3475
 Állások elnyerése iránti kérelmeket, ajánl-kosásokat stb megír a Nagy Lajos Iroda gépiró, másoló, sokszorosító osztálya Veres-utca 9. Csak a délelőtti órákban.
 Saját termésű kitűnő fajborok kicsinyben és nagyban, 50 literen feltűli vételnél buszáért és más terményért is kapható. Grittner szőlőtelep, Bellegező 253, Hossz-szapályi-ut elején.
 Téli kalapokat rövid idő alatt olcsón ké-szítik, alakítok. Cserepes 16. 3-9
 Kézműalkotás. Hadiköszönőkötvényeket vess dr Balassa bankház. Piac-utca 89. Telefon 143. 16
 Művirágok levelet maradék bársony vagy selyemből olcsón készítek. Cim Hajdú-földnél. 20
 Szagorásmi jutányosan tenitok, gyakorlókat elfogadok. Cim Hajdúföldnél. 21
 Néi kabátot, ruhát legújabb divat szerint és fehérműt olcsón készíthet Késes-utca 44. szám alatt.

Mélyen leszállított árban

saját műhímmel köpeny, kosztümöt, elegáns ruhákat készit

Hodossyné Kovács Erzsébet
 Péterfia-utca 11.

MOST JELENT MEG!

DESEŐ LAJOS
 ny. ezredes könyve az

OROSZ HÁBORU

A vázlatokkal gazdagon felszerelt könyv szemléletesen tárja elénk a nagy háboru minden mozzana-tát és az olvasó fokozódó érdeklődéssel kíséri a háboru egyes fordulatait. — A könyv kapható minden könyvkereskedésben vagy a „Hajdúföld” kiadóhivatalában (Piac-utca 59) is megrendelhető

Kereslet

Tejet 100—150 literig állandó megvételre keresek. Salamon, Miklós-u. 25. 3506,
 Lakótársul és teljes ellátásra uri fiatal ember, lehetőleg gazdász, keresetük. — Kossuth-utca 29. szám. Keresztépület, balra. 12
 Keresek használt, de jókarban levő két-felé nyíló üveges ajtót tüzeti ajtónak. Ajánlatokat „Ajtó” jellegre a kiadóba kérek. 305

Eladás

Eladó üszecsukható vaságy, egyfiókos cselédágy és egy új dobkályha. Mester-utca 6. 3509
 Egy jókarban levő grammofon lemezekkel és egy lisztes láda eladó. Lippai. Kül-sővársár-tér 5. 3470
 Gyermekágy fehér vascsőből, kifogástalan állapotban, eladó, Nyomatató-utca 3. szám. 24
 Téli kosatüm, vékony alakra eladó. Miklós-utca 21. 30

SZAPPANFŐZŐ ZSIROSSZÓDA

legerősebb minőségben olcsón kapható

STERN

festéküzletben

Piac-utca 10. sz. Bikával szemben



SENATOR

az új cigarettapapír és hüvely

Minősége és kiállítása utólréhetetlen !!

Minden egyes papirkönyvecske és hüvely-doboz egy

ingyensorsjegy

Vegyen részt 100 millió sorsjátékban!

Fényeremény 30 millió K értékben.

Huzás 1925 december 15-én.

GYUJTSE A SORSJEGYEKET!

BRULL S.

áll. vizsgázott fogász fogműtermében javíttassa fogait

Debrecen. Piac-utca 72. sz. Deák Ferenc-utca sarok

havi vagy heti részletfizetésre!

Készit aranyhidakat, arany és műarany fogkoronákat, fogtömést, foghuzást stb.

Lapkihordó asszonyok

felvételnek

„Hajdúföld” kiadóhivatalában

1902 Alapítva 1902

Glattstein

kárpitos

Püspöki palota II. udvar

Raktáron tart hencsert takaróval, mat-racot, püszsdíványt, Schöberl-ágy és fotel, angol és Bergel garnitúrákat.

Faasztorgapad, kicsi, teljes felszereléssel, műkedvelőknek, férfiruha és átmeneti kabát, cinkfürdőkézd, üstház üsttel el-adó. Nyomatató-utca 8. 25

Moherr nyolcas, ez évben nyomtatott gőz-megánjáró, garantált üzemképes, három évi részletfizetésre eladó. Polgár, Deb-recen, István-ut 7. 23

Válj Negy Gusztáv-telep 11. számú há-zam eladó beköltözéssel. Értekezés Egy-letkert-utca 72. sz. alatt. 19

Egy egyszerű fekete selyemruha idősebb nőnek eladó. Ajtó-utca 37. 2. ajtó. 311

Egy jókarban levő férfi téli kabát eladó. Eötvös-utca 96. 310

Óbor tisztá, jóízű, eladó Miklós-utca 21. szám. 31

Eladó három utcára nyíló adómentes ház, mindkét sarkán tüzel. Háromszobás la-kás mellékhelyiségeivel elfoglalható. — Maróthy György 41. 29

Vegyes

Elvesztett karomról fekete bőrtársoly pénz-zel, számlákkal, névjeggyemmel Pacsirta-utca 54. számtól Simonfy-utca 1/c-ig. Becsületes megtalálót kérem Pacsirta-utca 54. sz. a. utcai lakásba, jobbra, kezemhez juttatni, hol jutalomban részesül. 18

NYUGALMAZOTT FŐTISZTVISELŐKBŐL ALAKULT

'TŰZ'

FÜTŐANYAG KERESKEDELMII VÁLLALAT

DEBRECEN, KÁLVIN TÉR 19. SZ.

I. 22. ajtó.

(Püspöki palota Nagytemplom felőli olda) TELEFON 353.

Hasáb — — — — 39000

Aprított — — — — 47000

Porosz szén — — — — 89000

Porosz bánya koks 95000

Áraink haza szállítva forgalmi adó-val együtt értendők.

Saját érdekében kitérje figyelem-mel szállító szekerünket, hogy ön maga győződhessen meg ár-uink kitűnő minőségéről.

Zálogház Hunyady-utca 14. Három havi zálogkölcsönöket folyósít utólagos kamatfizetés mellett.

A debreceniek találkozóhelye Budapest elsőrendű, modern családi szállója az

„ISTVÁN KIRÁLY” SZÁLLODA

VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás központi fűtés, lift, melegvízszolgáltatás, modern és kényelmet nyújtó berendezés. A nyugati pályaudvar közelében

Kapható

már minden könyvkereskedésben

ZIVUSKA JENŐ

könyve

A filozófia története

PLATON

A könyv megrendelhető a Hajdúföld kiadóhivatalában is. — A tudomány filozófiájának mesterei leírása ez a könyv, amely minden művelt ember-nek könyvtárában meg kell legyen.

Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat